
ACTA Nº 21/2000 

ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, 

REALIZADA EM 09 DE OUTUBRO DE 2000: 

Aos nove dias do mês de Outubro do ano dois mil, nesta cidade de Esposende, no Salão 

Nobre dos Paços do Município, realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de 

Esposende, sob a presidência do senhor Dr. Fernando João Couto e Cepa, Presidente da 

Câmara Municipal, estando presentes os senhores Vereadores: Dr. Manuel Albino Penteado 

Neiva, Engª Maria Fernanda Lopes Vicente e Cunha, Dr. Jorge Alves Cardoso e Guilherme 

Barros Pimentel. 

A reunião foi secretariada por José Augusto de Lemos Ribeiro, Assistente Administrativo 

Principal do Sector de Expediente e Serviços Gerais do Departamento de Administração Geral 

da Câmara Municipal. 

Sendo nove horas e trinta e cinco minutos, verificando-se haver "quorum" para funcionamento 

do Executivo, pelo senhor Presidente foi declarada aberta a reunião. 

Verificou-se a ausência dos senhores Vereadores Dr. Tito Alfredo Evangelista e Sá e Franklin 

Veloso Fernandes Torres. 

A senhora Vereadora Engª Maria Fernanda solicitou justificação para as faltas dadas às duas 

última reuniões, tendo a Câmara Municipal deliberado, por unanimidade dos presentes, 

considerar as mesmas justificadas. 

- PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA: 

Nos termos do disposto no artigo nono do Regimento desta Câmara Municipal, foi, pelo senhor 

Presidente, declarado aberto o Período de Antes da Ordem do Dia, não se verificou qualquer 

intervenção. 

- PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

01 - BALANCETE: 

Foi presente o Balancete da Tesouraria, relativo ao dia anterior, que apresentava os seguintes 

saldos: CÂMARA MUNICIPAL - depositado na Caixa Geral de Depósitos: à ordem – dezoito 

milhões oitocentos e oitenta e sete mil oitocentos e quinze escudos e trinta centavos 

(18.887.815$30); Depositado no Banco Português de Investimento – cinquenta e quatro 

milhões quatrocentos e sessenta e cinco mil trezentos e oitenta e cinco escudos e setenta 



centavos (54.465.385$70); Depositado no Banco Internacional de Crédito – quarenta e dois 

milhões quinhentos e noventa e quatro mil quatrocentos e oitenta escudos (42.594.480$00); 

Em cofre, na Tesouraria – seiscentos e cinco mil oitocentos e cinquenta e dois escudos 

(605.852$00); OPERAÇÕES DE TESOURARIA – Depositado na Caixa Geral de Depósitos: à 

ordem – cinquenta milhões quinhentos e quarenta e nove mil oitocentos e sete escudos 

(50.549.807$00); Em cofre, na Tesouraria – seiscentos e catorze mil setecentos e sessenta e 

um escudos (614.761$00). 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

02 - DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS - INFORMAÇÃO: 

Em cumprimento do determinado no número três do artigo sexagésimo quinto, da Lei número 

cento e sessenta e nove barra noventa e nove, de dezoito de Setembro, foram prestadas 

informações ao Executivo, acerca das decisões tomadas no uso da delegação de 

competências do senhor Presidente da Câmara e das subdelegações dos senhores 

Vereadores, constantes das relações anexas à minuta da presente reunião, da qual fazem 

parte integrante: 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

03 – ACTA DA REUNIÃO DO EXECUTIVO MUNICIPAL, Nº 20/2000, 

REALIZADA EM 28 DE SETEMBRO DE 2000 - PROPOSTA DE 

APROVAÇÃO: 

Foi presente a acta da última reunião do Executivo Municipal, realizada no passado dia 28 de 

Setembro e cuja cópia foi enviada a todos os membros deste órgão: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

ACTA DA ÚLTIMA REUNIÃO. 

04 - ÓRGÃOS DO MUNICÍPIO: 

04.01 - JUNTAS DE FREGUESIA: 

04.01.01 – JUNTA DE FREGUESIA DE ANTAS – PEDIDO DE 

TRANSFERÊNCIA DE VERBA: 

Foi presente um ofício da Junta de Freguesia de Antas solicitando transferência de verba no 

valor de 4.500.000$00 para a conclusão da segunda fase das obras no campo de jogos. Está 



junta informação favorável do Departamento Técnico de Obras e Planeamento. Está, também, 

junta informação dos serviços financeiros indicando a respectiva cabimentação orçamental: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

PROPOSTA E TRANSFERIR PARA A JUNTA DE FREGUESIA DE ANTAS VERBA NO 

VALOR DE QUATRO MILHÕES E QUINHENTOS MIL ESCUDOS. 

04.01.02 – JUNTA DE FREGUESIA DE APÚLIA – PROTOCOLO DE 

DELEGAÇÃO DE DA TAREFA DE PAVIMENTAÇÃO DE ARRUAMENTO – 

PROPOSTA: 

Foi presente uma proposta de protocolo a celebrar com a Junta de Freguesia de Apúlia, com 

vista à delegação da tarefa de pavimentação da Rua da Fonte, sita naquela freguesia. Está 

junta informação dos Serviços Financeiros, indicando a existência da respectiva cabimentação 

orçamental: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

PROPOSTA DE PROTOCOLO COM A JUNTA DE FREGUESIA DE APÚLIA. 

04.01.03 – JUNTA DE FREGUESIA DE BELINHO – PEDIDO DE 

TRANSFERÊNCIA DE VERBA: 

Foi presente um ofício da Junta de Freguesia de Belinho solicitando transferência de verba no 

valor de três milhões de escudos para apoio da aquisição de tractor. Está junta informação dos 

Serviços Financeiros, indicando a existência da respectiva cabimentação orçamental: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE, TRANSFERIR PARA A JUNTA DE FREGUESIA DE 

BELINHO, VERBA NO VALOR DE DOIS MILHÕES DE ESCUDOS. 

04.01.04 – JUNTA DE FREGUESIA DE GANDRA – PEDIDO DE 

COMPARTICIPAÇÃO PARA AQUISIÇÃO DE VEÍCULO: 

Foi presente um ofício da Junta de Freguesia de Gandra solicitando transferência de verba 

para apoio da aquisição de viatura de nove lugares. Está junta informação dos Serviços 

Financeiros, indicando a existência da respectiva cabimentação orçamental: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE, TRANSFERIR PARA A JUNTA DE FREGUESIA DE 

GANDRA, VERBA NO VALOR DE DOIS MILHÕES DE ESCUDOS. 



05 - SERVIÇOS ADMINISTRATIVOS E FINANCEIROS: 

05.01 - CONTABILIDADE: 

05.01.01 – SÉTIMA ALTERAÇÃO AO PLANO DE ACTIVIDADES E 

ORÇAMENTO DA CÂMARA MUNICIPAL – RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

DE APROVAÇÃO: 

Foi presente a sétima alteração ao Plano de Actividades e Orçamento da Câmara Municipal 

para o corrente ano na qual foi exarado o seguinte despacho pelo senhor Presidente, datado 

de vinte e nove de Setembro último: "Tendo em consideração a urgência na aprovação da 

presente alteração, para se fazer face a compromissos também eles urgentes, aprovo a sétima 

alteração ao Plano de Actividades e Orçamento para o ano 2000. À reunião de Câmara para 

ratificação." Segue-se assinatura: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR O 

DESPACHO DO SENHOR PRESIDENTE QUE APROVOU A SÉTIMA ALTERAÇÃO AO 

PLANO DE ACTIVIDADES E ORÇAMENTO PARA O CORRENTE ANO. 

06 - CULTURA E DESPORTO: 

06.01 - PARQUES DESPORTIVOS E RECREATIVOS: 

06.01.01 – CLUBE DE FUTEBOL DE FÃO – PEDIDO DE SUBSÍDIO: 

Foi presente um ofício da associação em epígrafe, solicitando atribuição de subsídio no valor 

de dois milhões e quinhentos mil escudos, para apoio da realização de obras de remodelação 

do campo de jogos. Está junta informação dos Serviços Financeiros, indicando a existência de 

cabimentação orçamental. Está, também, junta informação favorável do Departamento Técnico 

de Obras e Planeamento: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE, ATRIBUIR AO CLUBE DE FUTEBOL DE FÃO 

SUBSÍDIO NO VALOR DE DOIS MILHÕES E QUINHENTOS MIL ESCUDOS. 

06.01.02 – FORJÃES SPORT CLUBE – PEDIDO DE SUBSÍDIO: 

Foi presente um ofício da associação em epígrafe, solicitando atribuição de subsídio no valor 

de cinco milhões de escudos, para apoio da realização de diversas obras de no campo de 

jogos. Está junta informação dos Serviços Financeiros, indicando a existência de cabimentação 



orçamental. Está, também, junta informação favorável do Departamento Técnico de Obras e 

Planeamento: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE, ATRIBUIR AO FORJÃES SPORT CLUBE 

SUBSÍDIO NO VALOR DE DOIS MILHÕES DE ESCUDOS. 

07 - ASSUNTOS DIVERSOS: 

07.01 - APOIO A ORGANISMOS E INSTITUIÇÕES: 

07.01.01 – CLUBE DE FUTEBOL DE FÃO – PEDIDO DE SUBSÍDIO: 

Foi presente um ofício da associação em epígrafe, solicitando atribuição de subsídio para apoio 

da aquisição de autocarro de trinta lugares. Está junta informação dos Serviços Financeiros, 

indicando a existência de cabimentação orçamental: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE, ATRIBUIR AO CLUBE DE FUTEBOL DE FÃO 

SUBSÍDIO NO VALOR DE TRÊS MILHÕES DE ESCUDOS. 

07.01.02 – ÁGUIAS SERPA PINTO, DE FÃO – PEDIDO DE SUBSÍDIO: 

Foi presente um ofício da associação em epígrafe, solicitando atribuição de subsídio para apoio 

da aquisição de viatura. Está junta informação dos Serviços Financeiros, indicando a existência 

de cabimentação orçamental: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE, ATRIBUIR À ASSOCIAÇÃO ÁGUIAS DE SERPA 

PINTO SUBSÍDIO NO VALOR DE DOIS MILHÕES DE ESCUDOS. 

07.01.03 – ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA E BENEFICENTE DOS 

BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE ESPOSENDE – PEDIDO DE SUBSÍDIO: 

Foi presente um ofício da associação em epígrafe, solicitando atribuição de subsídio para apoio 

da aquisição de um "Balão Lumiar". Está junta a seguinte proposta do senhor Vereador Dr. 

Jorge Cardoso: "No âmbito do apoio que a autarquia tem prestado aos agentes de Protecção 

Civil, nomeadamente corporações de Bombeiros e Cruz Vermelha Portuguesa, propomos à 

Ex.ma Câmara a atribuição de um subsídio à Associação Humanitária dos Bombeiros 

Voluntários de Esposende, no valor de um milhão de escudos, como comparticipação na 



despesa efectuada com a aquisição de um ‘Balão Lumiar’, com caixa de transporte, destinado 

a completar o equipamento da viatura de desencarceramento." Segue-se assinatura: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

PROPOSTA E ATRIBUIR À ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA E BENEFICENTE DOS 

BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE ESPOSENDE SUBSÍDIO NO VALOR DE UM MILHÃO DE 

ESCUDOS. 

07.02 - SERVIÇO SOCIAL: 

07.02.01 – ESPOSENDE SOLIDÁRIO – ASSOCIAÇÃO CONCELHIA PARA O 

DESENVOLVIMENTO INTEGRADO – PEDIDO DE SUBSÍDIO: 

Foi presente um ofício da associação em epígrafe solicitando atribuição de subsídio para apoio 

da aquisição de equipamento de apetrechamento de creche e realização de obras de 

adaptação no Centro Comunitário de Vila Chã. Está junta informação dos Serviços Financeiros, 

indicando a existência de cabimentação orçamental: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE ATRIBUIR ESPOSENDE SOLIDÁRIO – 

ASSOCIAÇÃO CONCELHIA PARA O DESENVOLVIMENTO INTEGRADO SUBSÍDIO NO 

VALOR DE UM MILHÃO E SEISCENTOS MIL ESCUDOS. 

07.02.02 – CENTRO SOCIAL E PAROQUIAL DE GEMESES – PEDIDO DE 

SUBSÍDIO: 

Foi presente um ofício da associação em epígrafe, solicitando atribuição de subsídio para apoio 

da realização de obras de adaptação da antiga residência paroquial da freguesia de Gemeses 

a Centro Social. Está junta informação dos Serviços Financeiros, indicando a existência de 

cabimentação orçamental: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE, ATRIBUIR SUBSÍDIO NO VALOR DE CINCO 

MILHÕES DE ESCUDOS AO CENTRO SOCIAL E PAROQUIAL DE GEMESES. 

---Foi dado conhecimento à Câmara Municipal, das despesas efectuadas ao abrigo das 

deliberações do Executivo, referidas em relação anexa que foi entregue aos seus membros e 

constantes das autorizações de pagamento desde o dia 2000/09/28 até 2000/10/06. 



---ANTES DO ENCERRAMENTO DA REUNIÃO, PELO SENHOR 

PRESIDENTE FOI POSTO À CONSIDERAÇÃO DO EXECUTIVO, A 

ADMISSÃO PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, OS SEGUINTES ASSUNTOS: 

01 – ÁGUIAS DE SERPA PINTO, DE FÃO – PEDIDO DE SUBSÍDIO – PROPOSTA DE 

PROTOCOLO: 

02 – ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA DE ESPOSENDE – SECÇÃO DE BASQUETEBOL – 

PEDIDO DE SUBSÍDIO: 

03 – CENTRO DE INTERVENÇÃO CULTURAL DE PALMEIRA DE FARO – PEDIDO DE 

SUBSÍDIO: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, AUTORIZAR 

A INCLUSÃO NA REUNIÃO DOS ASSUNTOS PROPOSTOS. 

01 – ÁGUIAS DE SERPA PINTO, DE FÃO – PEDIDO DE SUBSÍDIO – 

PROPOSTA DE PROTOCOLO: 

Solicitam atribuição de subsídio no valor de dezassete milhões de escudos, a fim de realizarem 

as obras da respectiva sede. Está junta proposta de protocolo de comparticipação, cujo teor 

aqui se dá como transcrito, ficando arquivada cópia junto à minuta da acta da presente reunião, 

da qual faz parte integrante: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

PROPOSTA DE PROTOCOLO DE COMPARTICIPAÇÃO COM A ASSOCIAÇÃO ÁGUIAS DE 

SERPA PINTO, DE FÃO. 

02 – ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA DE ESPOSENDE – SECÇÃO DE 

BASQUETEBOL – PEDIDO DE SUBSÍDIO: 

Solicitam atribuição de subsídio para apoio da organização de uma equipa de basquetebol. 

Está junta a seguinte proposta do senhor Vereador Guilherme Pimentel: "Porque nasce uma 

nova modalidade desportiva a ser praticada no nosso concelho, modalidade cem por cento 

amadora e praticada por jovens da nossa terra, somos de opinião atribuir um subsídio à 

Associação Desportiva de Esposende, secção de basquetebol, a importância de trezentos mil 

escudos para apoio às inscrições dos atletas neste início do campeonato e outras despesas." 

Segue-se assinatura: 



A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

PROPOSTA E ATRIBUIR À ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA DE ESPOSENDE SUBSÍDIO NO 

VALOR DE TREZENTOS MIL ESCUDOS. 

03 – CENTRO DE INTERVENÇÃO CULTURAL DE PALMEIRA DE FARO – PEDIDO DE 

SUBSÍDIO: 

Foi presente um ofício da associação em epígrafe, solicitando atribuição de subsídio para ajuda 

dos custos inerentes ao funcionamento de uma sala pré-primária a cargo da referida 

associação. Está junta a seguinte proposta do senhor Vereador Dr. Albino Neiva: "De facto, 

pese embora tenha sido pedida, não foi autorizada a criação de uma nova sala de pré-primária 

em Palmeira de Faro. Acontece porém que existem crianças suficientes para funcionar uma 

sala e seria uma grande perda, quer para as famílias, quer para as crianças, se estas não 

fossem integradas numa sala de pré-primária. Informa-se de que já no ano transacto a sala 

funcionou, e muito bem segundo informação. Sob a responsabilidade da associação ‘CIC’ pelo 

que propomos que ainda este ano lectivo funcione naqueles moldes, transferindo a Câmara 

Municipal a verba de dois milhões quinhentos e dezanove mil quinhentos e vinte escudos 

referente à educadora aí colocada." Segue-se assinatura: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

PROPOSTA DO SENHOR VEREADOR E ATRIBUIR AO CENTRO DE INTERVENÇÃO 

CULTURAL DE PALMEIRA DE FARO SUBSÍDIO NO VALOR DE DOIS MILHÕES 

QUINHENTOS E DEZANOVE MIL QUINHENTOS E VINTE ESCUDOS. 

NÃO PARTICIPOU NA APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DO PRESENTE ASSUNTO O SENHOR 

PRESIDENTE DA CÂMARA, TENDO OS TRABALHOS SIDO DIRIGIDOS, ENTRETANTO, 

PELO SENHOR VICE-PRESIDENTE. 

- PERÍODO DESTINADO À INTERVENÇÃO DO PÚBLICO: 

Encerrada a ordem de trabalhos, foi dado, de imediato, cumprimento ao disposto no número 

cinco do artigo octogésimo quarto da Lei número cento e sessenta e nove barra noventa e 

nove, de dezoito de Setembro, não se tendo verificado qualquer inscrição. 

E nada mais havendo a tratar, foi elaborada a minuta da acta da presente reunião, que, depois 

de lida, foi submetida à aprovação do Executivo, sendo aprovada por unanimidade dos 

presentes. 

Sendo dez horas e cinco minutos, pelo senhor Presidente, foi declarada encerrada a presente 

reunião. 



E eu, Assistente Administrativo Principal do Sector de Expediente e Serviços Gerais do 

Departamento de Administração Geral, redigi e subscrevi a presente acta. 


